



长沙

制造业单项冠军居中部城市之首

数量达26个，其中工程机械类产品有12个

湖南日报2月3日讯（全媒体记者 谭登通讯员 周妮）记者今天从长沙市工信局获悉，自2016年起，工信部先后公布了7批国家级制造业单项冠军企业（产品）名单。最近公布的第七批国家级制造业单项冠军名单中，长沙共有10家企业（产品）入选。至此，长沙共有5家企业、21个产品入选国家级制造业单项冠军，累计达到26个，数量居中部城市第一。

在长沙26个“冠军”名单中，工程机械类产品有12个，如山河智能装备股份有限公司

的旋挖钻机、三一汽车起重机械有限公司的汽车起重机、中联重科股份有限公司的轮式起重机、中国铁建重工集团股份有限公司的全电脑三臂凿岩台车等纷纷上榜，持续擦亮长沙“工程机械之都”名片。

此外，湖南中大创远数控设备有限公司的全数控螺旋锥齿轮干切成套设备，性能世界一流的国内市场份额高达90%，而价格仅为进口产品的60%，受到国内各大制造厂商追捧。中伟新能源的“冠军”产品四氧化三钴，

是制备钴酸锂电池正极材料的核心材料，近3年的生产量居全球之首。楚天科技的智能后包与医药机器人自动化生产线，形成了20余种智能后包产品，打破国外在高端医药装备上的垄断，全球市场占有率为第一。

长沙5家单项冠军示范企业，家家身怀“绝技”。其中，长宁炭素股份有限公司斩获电池炭棒行业冠军，占据全球炭棒市场45%的份额。泰嘉新材料是我国锯切领域冠军引领企业，其双金属带锯条生产规模居全国第一、

世界第三，“国内每卖4根带锯条，就有一根是泰嘉造”，产品批量出口德国、日本、美国等工业发达国家和地区。

长沙市工信局相关负责人介绍，2019年长沙就发布了工业和信息化类小巨人企业认定办法，做到企业梯度培育精准认定、精准指导，并持续开展专精特新“小巨人”企业进阶制造业单项冠军孵化营活动。目前长沙拥有专精特新“小巨人”企业185家，冠军后备力量充足。

衡阳

去年进出口总值位居全省第三位

外贸“朋友圈”拓展至176个国家和地区

湖南日报2月3日讯（全媒体记者 唐曦通讯员 向吟吟）近日，经衡阳海关检验合格，由湖南安发生态旅游农业开发有限公司生产的390箱、重9吨鲜鸡蛋顺利出口香港。这是衡阳市首次对外出口鲜鸡蛋。新年伊始，衡阳市外贸企业紧盯市场变化，铆足干劲，千方百计争订单、拓市场。

除了鲜鸡蛋，活蹦乱跳的生猪也出口港

澳，成为港澳居民餐桌的美食。2023年，港澳市场活猪需求量逐渐恢复到疫情前水平，衡阳市6家养殖场先后通过注册审核，获得供港澳活猪出口“入场券”，年出栏生猪数增加13倍，全年出口港澳活猪5.86万头，同比增长4.8倍，衡阳市出口活猪数量重居湖南省第一位。

农副产品出口势头强劲，电动载人汽

车、锂电池、太阳能电池“新三样”产品也加速出海，尤其是衡阳新能源汽车实力圈粉“一带一路”沿线市场，出口量实现大幅增长。

“全球经济复苏势头不稳，外贸下行压力依然不小，这些‘首次’‘第一’无疑为衡阳外贸的全面复苏、稳中提质注入了强心剂。”衡阳市相关负责人介绍，近年来，越来

越多的衡企出境、衡品出海，积极参与国际竞争，衡阳外贸“朋友圈”越来越大，拓展至176个国家和地区。2023年，全市完成进出口总值446.1亿元，位居湖南省第三位。其中，与“一带一路”共建国家进出口额达230.6亿元，同比增长11.8%，占据半壁江山；对东盟、RCEP其他成员国等新兴市场贸易也在不断扩大。

麻阳龙升社区帮扶车间频传佳讯——
我们的箱包就要卖到迪拜了

湖南日报全媒体记者 雷鸿涛
通讯员 谭雅丽 滕雪慧

室外寒风刺骨，室内温暖如春。

2月3日，麻阳苗族自治县森佳箱包厂的生产车间，数十张桌子分列排开。抽奖红包和红红的对联，透着浓浓的年味儿。员工们围坐在一起，开年会、聊家常，热热闹闹过小年。

龙升社区是全省第四大易地扶贫搬迁安置点，建有安置房34栋，安置来自18个乡镇162个村的易地搬迁群众966户3742人。

麻阳森佳箱包有限公司，是建在龙升社区的帮扶车间。公司专业生产各类背包、书包、旅行包等，产品主要销往越南、马来西亚等东盟国家市场。工厂160名员工中，有90名是来自社区的脱贫群众。

“团结就是力量……”年会开始，随着总经理满林华的一声口令，大家唱开了，脸上洋溢着喜悦。

唱得最得劲的，是站在后排的搬迁户黄连香。

“我从家里出发，走两三分钟就到厂里了。”黄连香笑着跟记者说，4年前她从麻阳黄桑乡搬迁到龙升社区后，除了生活更便利外，还“洗脚上岸”成了一名工人。“月工资5000多元，还能顾家带娃。”她说。

“2023年，是我来这里最忙的一年。”员工代表分享环节，刘秋香站在台上动情地说：“厂子的订单多，常常一个订单还没做完，另一个订单就来了。周末都没有休息的时间。”

刘秋香负责箱包生产的最后一道工序——合包。凭借过硬技术和吃苦耐劳精神，她月薪过万，被评为厂里的“技术能手”。“我们都是多劳多得，厂子效益好，我们越做越有劲。”刘秋香说。

“2023年不一般！”总经理满林华致感谢辞。2023年，乘着怀化国际陆港建设的机遇，公司通过怀化国际陆港发送班列专柜60余个，总产值达4000余万元。

麻阳奋力融入怀化国际陆港建设，助力怀化打造“国际箱包之都”的系列举措，为满林华抢抓国际市场，增添了信心。

好消息纷至沓来。

1月2日，满林华带着森佳箱包首次挺进中东市场，与迪拜一家公司签下新年“第一单”——40个货柜的箱包，货值2500余万元。

如今，满林华忙着安排生产计划，调配生产材料，选制箱包样板。工人们已将第一批货物成品赶制完成。

“我们的箱包就要卖到迪拜了，3月份就可以发货。”满林华对工人说。

台下掌声一片。

中国福利彩票3D开奖信息

2024年02月03日 开奖号码 8 5 6
第2024034期

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	5862	1040
组选三	0	346
组选六	10197	173

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票快乐8开奖信息

2024年02月03日 第2024034期

开奖号码 08 12 15 18 19 28 32 33
34 40 45 48 51 58 59 63
67 77 79 80

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

心系群众冷暖 情注父老乡亲
驻村工作队长的便民『顺风车』

湖南日报全媒体记者 卓萌 通讯员 李飞

2月2日清晨，石门县壶瓶山镇已披上银装。天空飘起小雪，县城管执法局驻南北镇雅吉村乡村振兴工作队第一书记、队长易先辉决定赶紧启程去县城，“村民严若明在城里做餐饮生意，还等着我捎腊肉、萝卜等年货过去呢，可不能再耽搁了。”

易先辉原计划头天晚上赶到县城，但由于雾气重、看不清路，从雅吉村开到壶瓶山集镇已接近凌晨。只得在集镇住下，早晨再出发。

雪天道路结冰，从壶瓶山集镇到县城，平时3个小时的路程，足足开了6个小时。易先辉放下村里捎来的年货，严若明邀他坐下烤火，“不坐了，还有东西要捎给别人呢。”易先辉摆摆手又出门了。“易队长是真的把村民当亲人。”望着远去的车影，严若明感慨道。

易先辉是石门县夹山镇人，17岁入伍，退役后转业到县城管执法局工作。2019年3月，单位就驻村帮扶工作征求易先辉的意见。那时，他的儿子正读高二，妻子在武汉经营商店，同事和亲友都劝他慎重考虑，多留点时间照顾家庭。

“我是共产党员，听党话跟党走义不容辞。”易先辉毅然赶赴壶瓶山金板山村驻村。后来又先后转战南北镇南镇社区、雅吉村，驻村开展乡村振兴。

在履行驻村帮扶职责的同时，易先辉积极参与各项村级事务，关心村民生活，大事小事总热心帮忙。金板山村一村民突发急病在县城医院去世，易先辉迅速赶到，帮助其家人料理后事。旁人见他这样卖力，还当他是村民的家人。南镇社区居民陈虹长期不住在社区，其患脑瘫的儿子因种种原因，一直没有落实独生子女补贴政策。易先辉多方咨询政策，忙上忙下，为他争取到每年8400元的残疾独生子女补贴。随便敲开哪家大门，村民都能讲出易先辉关心群众冷暖、服务乡里乡亲的二三事。

2022年7月，易先辉买了一台旧面包车。看到南镇社区、雅吉村村民在路边等车，他总会停下来询问是否需要搭车；每次回县城办事，他都主动帮村民捎带东西。他说：“这台车就是我的便民‘顺风车’，买它，就是为了更好地服务村民。”一年多下来，行车里程达2万多公里。

1月30日晚上9时许，易先辉接到雅吉村村民田启凤的求助电话。去年10月，田启凤上山砍柴摔伤，在县城医院治疗。当天，田启凤女儿接他到医院复查，搭班车回集镇时已经天黑，回村不便。易先辉接到电话，立马从村里开车赶到集镇，把老人平安送回家。

“村民的家事，就是工作队的事，也是咱自家的事。只要群众需要，我会一直干下去。”易先辉说。

“应救尽救、救早救小”江华残疾儿童康复救助服务项目启动

湖南日报2月3日讯（全媒体记者 沙兆华 通讯员 邓秋燕 肖萍）1月31日，江华瑶族自治县残疾儿童康复救助服务项目启动。仪式上，广东狮子会向现场20位脑瘫儿童家长每人捐赠了4000元爱心善款，送上温暖与关爱。

残疾儿童康复救助是一项抢救性工程，连续多年列入省重点民生实事项目。近年来，江华县委、县政府聚焦残疾儿童家庭“急难愁盼”，不断加大资金投入、资源整合力度，将残疾儿童救助对象由0—6岁扩大至0至14岁，年度康复训练时长由8个月增至10个月，切实扩大了残疾儿童康复救助受益面。去年，全县超额完成109名符合条件的残疾儿童康复救助，完成率为185%。

面对今年全县87名的任务目标，江华县残联将落实“应救尽救、救早救小”原则，加强与卫健、民政等部门工作联动和信息共享，整合驻村工作队、残疾人专职委员、村干部等资源开展筛查，确保及时发现、即时救助全县符合条件的0至14岁各类残疾儿童，同时动员多方力量助残纾困解难，全力践行对残疾人最为友好、最为友善的“江华行动”。

新一代铁路隧道“问诊神器”下线

可利用地铁运营空窗进行检修诊断作业

湖南日报2月3日讯（全媒体记者 李永亮 通讯员 龚长意 王立忠）记者日前从中车长江集团株洲车辆有限公司获悉，该公司联合中车长江集团科技分公司、深圳大学研制的深圳地铁隧道结构智能诊断车成功下线。

地铁隧道结构智能诊断车，是一种在地铁隧道实现内腔拍照、内壁探伤、轮廓扫描等工作的综合诊断设备。该车2021年3月启动研制，先后经历技术准备、生产制造、调试试验、客户交验4个阶段和13项试验验证。有快速行进到达作业点、定速巡航检测作业两种运行模式，连续在轨作业长度达20千米，可充分利用地铁运营空窗时间进行检修诊断作业，具有集成度高、运用智能化、维护成本低、绿色环保、拓展性强等5大特点，在国内外同类市场产品中处于领先水平，被誉为新一代铁路隧道“问诊神器”。



渌口区“花式”过大年

千人小年夜饭、渌口赶集等近20项活动让烟火气回归

湖南日报2月3日讯（全媒体记者 张咪 通讯员 刘艺锋）“虽然不能和家人一起过大年，但渌口区浓浓的年味，却让我感受到家的温暖。”今天，在株洲市渌口区工作两年多的河南人张永胜说。2月2日至3日，渌口区推出“来渌口、过大年”系列活动，千人小年夜饭、渌口赶集等近20项活动轮番上演，让本地和外地人感受到浓厚的节日氛围。

为让市民在渌口度过一个“好吃”

“好玩”“好逛”的难忘新年，2月3日

晚，渌口区邀请产业工人、环卫工人、快递员、志愿者、小微企业主等近2000名一线劳动者相聚一堂，共同品尝富有“渌口味道”的小年夜饭，同时安排“免费看电影”“小年音乐会”等活动。

娱乐之余不忘“揽才”。渌口区抢抓在外务工人员归家的时机，举办“小年专场招聘会”，共有四大招聘会场，提供岗位1600余个，涵盖轨道交通、新材料等领域。

上百条“彩龙”巡游，600米长龙盛宴

资阳区13项活动从小年闹到元宵

湖南日报2月3日讯（全媒体记者 张佳伟 通讯员 彭翔）今天，益阳市资阳区开展2024年“龙行龕巒 欣欣资阳”新春百乐汇系列群众文化活动启动仪式暨益阳明清古巷招商推介会在即日起至农历正月十五元宵节，开展13项闹新春系列活动，包括龙年大“集”——年货集市、“资”味龙龙——特色小吃集市、龙游古城——汉服游

园会、神龙送瑞——“游园戏梦 国潮闹年”、龙游古城——“百龙巡游”、长龙盛宴——万人团圆宴等。其中，“百龙巡游”活动将有上百条“彩龙”登场，上千人擎“龙”巡游；长龙盛宴将布置600米长桌、1800个座位，邀请居民品尝资阳经典热菜、特色小吃等上千道美食，共享团圆宴。

当天还进行益阳明清古巷招商推介。益阳明清古巷旅游综合开发项目是我省2023年重点工程建设，规划总用地面积318.49亩，其中一期核心区域114.94亩。结合文保建筑现状，项目重点树立“一廊、三巷、三楼、四码头、八大场馆”等核心文化主题产品。

项目一期招商采取“自持业态经营、主力商铺打造、多种业态组合”方式，招商业态主要为文化休闲、非遗传承、文创商品、美食小吃、名优特产及与街区文化相吻合的特色品牌，丰富夜游产品体系、智慧旅游体系和特色景观体系。